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Aufgabe 17 : Leite die Aussage (*) aus dem ersten Beweis von Satz 7.3.1. aus
der Aussage des Satzes her (d.h. zeige, dass (*) nur formal stérker ist als der
Satz selbst).

Aufgabe 2: Beweise oder widerlege: G; ist ein Ramseygraph fiir P? (den Weg
mit 3 Kanten).
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Aufgabe 3: Zeige, dass es zu je zwei Graphen H,, Hy einen Graphen G =
G(Hy, H3) gibt mit der Eigenschaft, dass G zu jeder Eckenfirbung mit den
Farben 1 und 2 einen induzierten H; der Farbe 1 oder einen induzierten Ho der
Farbe 2 enthalt.

Aufgabe 4: Zeige, dass ein bipartiter Graph G = (A U B, E) mit Dichte d
genau dann e-regulér ist, wenn fiir alle X C Aund Y C B mit | X| = [¢| 4[] und
|Y| = [€|B|] gilt, dass [d(X,Y) —d| <e.

Aufgabe 5: Zeige: Zu jedem € > 0 existiert ein N € N, so dass fiir jeden
Graphen mit mindestens N Ecken gilt: Wenn sich die Kantenmenge von G in
mindestens en? kantendisjunkte Dreiecke partitionieren Idsst, dann enthélt G ein
(6,3)-Tripel. Dabei ist ein (6, 3)-Tripel der Graph auf 6 Ecken, dessen Kanten
die Vereinigung von drei kantendisjunkten Dreiecken sind.

Hinweis: Finde ein Dreieck im Regularitdtsgraphen R von G und
benutze Lemma 6.4.3.

Aufgabe 61: Der Satz von Roth besagt, dass fiir jedes € > 0 ein N € N
existiert, so dass fiir n > N gilt: Jede Teilmenge A C [n] mit |A| > en enthélt
eine 3-arithmetische Progression.

Beweise den Satz von Roth mithilfe von Aufgabe 5: Finde ein (6, 3)-Tripel
in dem Graphen G = (XUY UZ, E) mit X = {z1,...,23,}, Y = {y1,-..,ysn}
und Z = {z,...,23,}. Dabei induziere {z;,y;,2r} ein Dreieck in G, wenn
k—j=j—ie Agilt.



